

# 2020年全国老年人健步走大联动启动仪式在淄博举行

## 孝妇河畔健步阔行走精气神

淄博11月11日讯 今天上午,淄博市孝妇河湿地公园内彩旗飘飘、人声鼎沸,中国人寿·2020年全国老年人健步走大联动主会场暨山东分会场·淄博分会场活动启动仪式在孝妇河湿地公园举行。来自淄博市的近千名老年健步走选手齐聚孝妇河畔,以昂扬的精神、矫健的步伐体验着运动带来的乐趣。

本次活动由中华全国体育总会作为支持单位,中国老年人体育协会、国家卫生健康委员会、全国老龄工作委员会主办,中国老年人体育协会健步走推广委员会、山东省老年人体育协会、淄博市卫生健康委员会、淄博市体育局、淄博市体育总会、淄博市老龄工作委员会、北京华奥星空科技发展有限公司等承办,淄博市老年人体育协会协办。今天上午10点,启动仪式正式开始,健身爱好者们带来了龙狮、24



太极功夫扇表演引人注目。

式太极拳、太极功夫扇、健身秧歌、健身球操、空竹等表演项目,LED显示屏上播放着健步走运动宣传片,现场氛围浓厚热烈,为冬日里增加了火热的运动元素。

2020年全国老年人健步走大联动主会场活动,是淄博市

贯彻《全民健身条例》的一项重要举措,也是淄博市老年人崇尚健康、追求时尚的精神风貌的一次全面展示。活动借助华奥星空平台,首次启用联通5G同步视频直播形式,按照中华全国体育总会和中国老年体协的倡议,在淄博市设立了7个区

县分会场,并在淄博广播电视和淄博联通公司系统的支持下,实现了主会场和全国各省市、各区县分会场信号的互联互通,真正意义上实现了“全国大联动”。

当天,在主席台嘉宾共同触摸启动球宣布活动启动后,现场举行了大型手杖操团体展演。在与会领导为健步走鸣枪发令后,近千名老年健步走选手出发,开始徒步之行。通过健步走的方式,动员全社会共同关注老年人身体健康,不断丰富老年人体育文化生活,进一步推动老年人健身项目发展,进而提高全民健身活动的自觉性和广泛性,为广大中老年人提供体育健身服务做出实际性工作,推动全民健身、老年人体育项目落到实处。

大众日报淄博融媒体中心记者 尹珂 通讯员 白志刚 卢媛

## 淄博知名农产品亮相iFresh亚果会

淄博11月11日讯 第十三届iFresh亚洲果蔬产业博览会(以下简称iFresh亚果会)11月10日在上海开幕,省农业农村厅一级巡视员林国华视察了淄博展区,淄博市农业农村局三级调研员沈照生向参观者介绍参展的淄博知名农产品。

参加本次iFresh亚果会的淄博知名农产品有沂源红苹果、黛青山富硒软籽石榴、得益牛奶、马踏湖白莲藕和博山牛肉干等农产品。据了解,本届展会共计吸引468家展商参展,分别来自于法国、新西兰、日本、荷兰、西班牙等8个国家,以及河北、山东、广东、陕西、甘肃、四川、云南、辽宁、山西、广西、江苏、湖南、福建、海南、湖北等12个省份的189个主产区。iFresh亚果会为期3天,在全国多个产、销地举办亚果会子展、高峰论坛等。

大众日报淄博融媒体中心通讯员 陈珊 记者 李波

## 瞅准宿舍门未锁 偷走5名大学生手机

张店警方赴日照抓获嫌疑人

淄博11月11日讯 近日,盗窃惯犯郑某潜入张店区一大学宿舍内接连偷走5部手机,尽管郑某居无定所且具有一定反侦查能力,给抓捕带来了难度,但是法网恢恢疏而不漏,一周后,张店警方在日照将其抓获。

10月29日早上8点,张店公安分局学区派出所接到一名大学生报案,称其手机被盗。接着,又有几名来自同一大学的学生也报案称手机被盗。这几名学生住在同一宿舍楼,因出早操时间较短,觉得宿舍也比较安全,早上便没有锁宿舍门。早操结束,回到宿舍时发现手机不见了。

接警后,学区派出所民警会同合成作战中心立即赶赴案发现场,通过调取现场监控,发现早上6点左右一名男子从学校的栅栏处翻进校园,然后又进入学生宿舍楼,约半小时后离开宿舍楼翻出学校栅栏,乘出租车离开。经技术手段认证,警方确认嫌疑人为郑某,并对其展开追踪调查。

11月7日,得知郑某在日照出现后,民警连夜赶往日照将其抓获,11月8日凌晨1点半顺利将郑某带回淄博。

经讯问,郑某,临沂人,无业,有多次犯罪前科。10月28日晚上6点左右,郑某到张店区一所大学踩点,第二天一早翻过学校栅栏进入此大学一栋宿舍楼内,从3个宿舍里盗窃了5部手机。偷走手机后,郑某翻出学校栅栏,换乘多种交通工具后到达临沂市,将手机转卖。离开临沂后,又逃往了日照市。现犯罪嫌疑人郑某已被刑事拘留。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 许红 王瑶瑶



## 大天鹅现身太公湖

为国家二级保护动物 系近年来首次发现

11月10日,临淄区太公湖出现两只“稀客”。经初步鉴定,为国家二级保护野生动物大天鹅,这是太公湖水域近年来首次发现大天鹅身影。淄博市自然资源局立即联系了临淄区自然资源局,积极采取措施,强化候鸟活动区域巡查巡护,确保候鸟安全过境。

当前已进入候鸟集中迁徙期,目前淄博市也已启动了秋冬季候鸟保护专项行动,下一步,淄博市自然资源局将积极开展疫源疫病监测,严防可能的疫病传播;强化自然保护区等区域巡查巡护,严查乱捕滥猎行为;全面排查养殖场所,依法规范行业秩序。淄博市7处野生动物救护站点“随时待命”,将及时为伤病野生动物提供专业救助。

大众日报淄博融媒体中心通讯员 姚志诚 记者 马冠群

## 四宝山街道人口普查登记进度达100%

目前进入查漏补缺、纠错阶段

淄博11月11日讯 从11月1日起,第七次全国人口普查正式开展现场登记工作,淄博高新区四宝山街道办事处普查员放弃休假,错时入户,充分利用周末、夜晚时间入户开展信息录入工作,截至11月10日,四宝山街道办事处人口普查登记进度已达100%,目前进入查漏补缺、纠错阶段。

在人口普查准备阶段,四宝山街道办事处围绕普查工作进行广泛宣传,发放宣传横幅120条、宣传画248幅、宣传手册434

本。为保障人口普查工作的顺利开展,发放普查用物资2460件、口罩10000余个、普查用草表8万余张。组织400余人参加了四宝山街道办事处第七次全国人口普查综合业务培训会议,组织24人参加《第七次全国人口普查业务测试》,通过率为80%。完成“两员”(普查指导员和普查员)选聘、普查小区划分,共招聘“两员”417人,其中普查指导员128人、普查员289人。

入户摸底、信息录入是正式普查登记的重要基础环节,

要把人口情况全部摸清,登记上来,做到辖区不漏房、房不漏户、户不漏人。在入户摸底工作中,普查“两员”实地勘察,明确普查小区的地域范围,掌握每个建筑物内住房单元数量。因常规工作时间,许多居民都不在家,四宝山街道办事处普查“两员”只能利用休息时间,错时入户,充分利用周末、夜晚等时间入户开展信息录入工作。连日来,不管白天还是夜晚,普查“两员”的身影遍布辖区社区、村居。普查“两员”回

到办公室还要加班加点整理相关材料,他们的辛苦付出也感染了辖区群众,大家对于人口普查工作都非常支持,积极配合录入信息。

截至目前,四宝山街道辖区已登记人口数190147人,其中现有人口数173066人,户籍人口100343人,2019年11月1日至2020年10月31日新出生人口数为2179人。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘英煜 通讯员 李鑫